



# 建设体育强国，展示中国人民的志气锐气底气

——习近平总书记重要讲话激励广大体育工作者继续书写体育事业发展新荣光

新华社记者

“中国体育代表团的优异成绩，既是我国家体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话，高度评价体育健儿取得的优异成绩，深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义，为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示，要牢记总书记殷殷嘱托，勇担使命、奋勇争先，在新的起点上书写体育事业发展新荣光。

## 成绩优异 充分彰显新时代中国力量

国运兴则体育兴、国家强则体育强。

这个夏天，“中国红”闪耀塞纳河畔。在巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。

习近平总书记称赞运动员们“实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉”。聆听着总书记重要讲话，感受着现场的澎湃氛围，中国乒乓球运动员马龙难抑激动和自豪。在本届奥运会上，马龙收获了自己的第六枚奥运金牌，成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。

“党和国家以如此高规格欢迎我们回家，对每一个运动员都是莫大的鼓舞。无论我的角色和身份如何变化，我都会继续为中国体育事业发展作出自己的贡献。”马龙说。

我国跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强。

“这次中国举重队6人满额出战斩获5金，离不开先进科技支撑和坚实物质保障，也离不开有助于体育人才脱颖而出的良好成长环境和广泛群众基础。”中国举重队教练邵国强说，中国力量的托举，让举重队运动员们得以不负

众望。

在巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力决赛中，潘展乐和队友密切配合、拼到最后一刻，为中国队摘得这个项目的队史首金。“正是祖国至上、为国争光的使命感，让我们顽强拼搏、团结

奋进。

“习近平总书记点名称赞我们，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”潘展乐说。

“习近平总书记对我们寄予厚望，我们一定不负重托，再创佳绩。”孙颖莎说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”郑钦文说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”谭玉娇说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”黄雪梅说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”马龙说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”孙颖莎说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”郑钦文说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”谭玉娇说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”黄雪梅说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”马龙说。

“习近平总书记对我们的鼓励，我们一定会再接再厉，再创佳绩。”孙颖莎说。